

## 一周·人物

63岁董明珠谈退休：  
心还像25岁一样  
要让格力一人一套房

5月16日，格力电器举办2018再启航梦想盛典，格力电器董事长董明珠在讲话中承诺，将让格力员工“一人一套房”。

董明珠在演讲中还透露，“（珠海）市委市政府，为了对我们格力电器员工鼓励，已经答应给我们一万套住房的土地。”

根据格力电器2017年年报，该公司拥有在职员工85222人。

关于自己退休的问题，董明珠也做了回应，“网上闹得很厉害，董明珠到底退不退休，退休是一个自然规律，但是我认为我今天还很年轻，虽然我已经60多岁，但我的心还是像25岁一样，我希望我们格力人要永葆年轻。”

**谈福利 要让格力人“一人一套房”**

董明珠对在场的格力员工表示，“过去一年，我想什么？我想让我的员工生活得更加幸福。”

董明珠现场表态，“只要是格力人，我保证我也承诺，一人一套房。”

“但是大家要知道，我拿什么给，如果我们还是一个落后的企业，没有核心技术的企业，我们给得起吗，给不起，所以最振奋人心的是什么？是我们郭书记带来了珠海市的英才计划，只要你想干，就给你一片天地，只要你想干，就给你机会。”董明珠还透露，珠海市委市政府，为了鼓励格力电器员工，“已经答应给我们一万套住房的土地。”

“我们终于有自己的房子啦！”董明珠高呼。

《南方都市报》今年3月的一篇报道提及，2月珠海新建住宅备案均价16635.68元/平方米。其中，市区项目备案均价35354.01元/平方米；西区项目备案均价13457.19元/平方米。

**谈退休 我的心还是像25岁一样**

关于自己退休的问题，董明珠也做了回应，“网上闹得很厉害，董明珠到底退不退休，退休是一个自然规律，但是我认为我今天还很年轻，虽然我60多岁，但我的心还是像25岁一样，我希望我们格力人要永葆年轻。”

根据格力电器2017年年报，董明珠的年龄为63岁，该公司本届董事会的任期将于2018年5月31日到期。63岁的董明珠，是否会继续出任格力电器董事长，将成为市场关注的焦点。

不过，普遍观点依然认为，考虑到董明珠对格力电器的巨大影响力，不出意外的话，她仍将获得各方支持并延续任期。

**谈员工 你们吃亏是福**

董明珠的讲话中，谈及格力的员工称，“为了格力，他们舍弃小家，为了大家。”董明珠表示，“我曾经讲过，我们每一个人都想享受的时候，没有能够有享受的机会，只有一小部分人愿意不享受，才能创造更多的人去享受。这就是格力。”

董明珠表示，“我退休了。有什么问题吗？我认为没问题，你看我们几万员工，有多少人才在这里面？我要干的一件事，就是把我们有用的、有梦想的、有挑战精神的人，培养到领导岗位上来。我们要把格力电器做成百年企业、千年企业一代一代地传下去，这个要求不过分。只要你想干，我就给你平台，只要你想干，我就给你机会，所以今天这个舞台很难得，有这样的场合，我呼吁我们所有的格力人，你们记住一句话，你们吃亏是福。因为你们敢于吃亏，你们才能得到社会的认可，得到了社会的认可，你们才有价值。”

**谈2018 为2000亿而努力**

对于2018年，董明珠表示，“2018是我们新的开始，在新的一个时代，我们要去挑战，去拼搏，为我们2018年的2000亿而努力。”

2017年度，格力电器实现营业收入1482.86亿元，归属于上市公司股东的净利润为224亿元。

据澎湃新闻



## 茅台董事长： 生产车间 要谈操作不要谈技术 干部专家要常去一线

5月16日，据茅台官网消息，茅台集团董事长、股份公司董事长李保芳于15日召开2018年度茅台酒制酒生产现场会，他要求干部和大师、专家、学者要经常到一线去现场指导交流，强调生产车间要谈操作不要谈技术，转变生产指挥和管理方式。

本周以来，刚刚掌舵茅台的李保芳频繁露面。仅一天前，茅台集团刚刚召开2018年1至4月经济运行分析会，李保芳在会上表示，今年前4个月，集团公司整体经营状况良好，实现开门红，强调保持良好势头，并确保时间过半任务过半。这也是李保芳首次以董事长的身份参加集团此类会议。